

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания работников промышленности, строительства и транспорта к трудящимся района

Дорогие товарищи!

Советский народ встречает XXII съезд нашей родной партии небывалым размахом социалистического соревнования, новым подъемом творческой деятельности в решении практических задач коммунистического строительства.

Трудящиеся нашего района в социалистических обязательствах дали слово добиться подъема в развитии промышленности, строительства и транспорта за счет лучшего использования действующих производственных мощностей, материальных и трудовых ресурсов, дальнейшего улучшения качества продукции, ускорения ввода в действие новых производственных мощностей.

В текущем году мы обязались произвести больше, чем в 1960 году, никеля на 25 процентов, швейных изделий на 16 процентов. В результате внедрения новой техники, передового опыта перевыполнить задание по росту производительности труда на один процент, значительно улучшить качество выпускаемых изделий и снизить себестоимость продукции на один процент против плана.

Подготовка к очередному XXII съезду партии вызвала новый трудовой и политический подъем на всех предприятиях промышленности, строительства и транспорта района, ширится движение за звание коллективов бригад и ударников коммунистического труда, свыше 50 процентов трудящихся соревнуются за это высокое звание.

Выполнили план первого полугодия коллективы швейной фабрики, завода стройматериалов и другие. Главное сейчас состоит в том, чтобы добиться ритмичной работы предприятий.

К сожалению, итоги текущего года показывают, что на некоторых предприятиях допускается неровный ход работы. Не выполняют не только свои обязательства, но и планы коллективы никелевого завода, леспромхоза, промкомбината, фабрики бытового обслуживания, молочного завода.

Мы, участники районного совещания, призываем всех рабочих, работниц, инженеров и техников ко дню открытия XXII съезда партии выполнить десятимесячный план, произвести сверх задания продукции на сумму не менее 500 тысяч рублей, выполнить годовой план по модернизации оборудования.

Мы обращаемся к трудящимся всех предприятий с призывом принять активное участие в борьбе за увеличение выпуска промышленной продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости.

Для того, чтобы добиться успехов в соревновании, надо немедленно направить все усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственную инициативу на безусловное выполнение социалистических обязательств.

В речи на январском Пленуме ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев назвал передовиков производства нашими маяками и призвал взять ориентацию на эти маяки, делать все, чтобы их опыт стал достоянием всех.

Равняясь на достижения и опыт работы передовиков и новаторов промышленного производства района: токаря Алферьева Владима Васильевича, аппаратчика Аношина Михаила Григорьевича, шлифовщицы Чиковой Софьи Александровны, швеи Першиной Нины Семеновны, разливальщика металла Рычкова Геннадия Алексеевича, горнового Королева Федора Михайловича, — добьемся уровня их работы коллективами бригад, цехов, предприятий. Будем работать под лозунгом: „Сегодня — рубеж новатора, завтра — рубеж коллектива!“

Пусть каждый руководитель, каждый рабочий, инженер, техник, служащий станет активным участником всенародного похода за использование внутренних резервов производства!

Поддерживая инициативу трудящихся г. Москвы, которые в честь XXII съезда КПСС развернули соревнование за лучшую в мире продукцию советских заводов и фабрик, мы, участники районного совещания, призываем всех работников промышленности района активно включиться в борьбу за решительное улучшение качества выпускаемой продукции, повышение эксплуатационной надежности изделий.

Обеспечим достойную встречу XXII съезда КПСС!

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА РАЙОННОМ СОВЕЩАНИИ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА И ТРАНСПОРТА.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 85 (3296) | Среда, 19 июля 1961 г. | Цена 2 коп.

Все силы на сенокос

Прошедшие дожди сильно затруднили заготовку сена. И как только установилась солнечная погода, все население деревень, входящих в совхоз имени Ворошилова, ринулось в луга. Туда же выехали конные и тракторные косилки.

Настроение у людей боевое, наступательное. Применяется звеньевая система, оправдавшая себя в прошлые годы. Оплата труда хорошая: 20 процентов от заготовленного сена на дальних участках,

12 процентов — на близких и 7 процентов — на многолетних травах.

Совхоз на 17 июля скошил 172 гектара трав, скошено на силос естественных трав 90 гектаров, заsilосовано 218 тонн.

Радует и кукуруза. В последние дни она заметно пошла в рост. Дирекция совхоза приняла решение приступить к подкормке навозной жижей. Эта работа будет проведена в ближайшие дни.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,
селькор.



Галина Петровна Киселева — передовая работница свинофермы совхоза имени Чапаева.
Фото М. Просвирнина.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В субботу, 15 июля, в клубе никелевого завода состоялось торжественное собрание, посвященное Дню металлурга.

Директор завода А. А. Фершта-тер прочитал собравшимся доклад. Знатным металлургам завода Ф. М. Королеву, А. И. Федоровских, Н. П. Пономареву, Ф. А. Чушеву, а также секретарю партийного бюро завода Л. И. Мельникову были вручены правительственные награды. Лучшие рабочие получили грамоты и денежные премии.

После торжественной части силами самодеятельного коллектива был дан концерт.

Е. СТЕРЛИКОВА.

Идет уборка многолетних трав

Богатый урожай клевера вырос нынче на полях Арамашевского отделения Глинского совхоза. Бригада, возглавляемая А. Голубцовым, 16 июля сгребла, подобрала и уметала в стога 120 центнеров клеверного сена. Собрано в среднем с каждого гектара по 25 центнеров сена отличного качества.

Тракторист А. Бачинин, ведя сгребание сена боковыми тракторными граблями, добился высокой производительности труда при хорошем качестве.

От него не отстает на подборке валков и тракторист В. Маньков.

Бригада А. Голубцова решила довести уметку сена до 200 центнеров в смену и убрать в ближайшие дни все сеяные многолетних трав. Все трактористы спешат завершить заготовку кормов до уборки урожая. Сейчас одновременно с работой в лугах механизаторы ведут последние приотговления к выезду в поле.

Д. ЧУШЕВ.



ЗЕРНО НОВОГО УРОЖАЯ

ЛЕНИНГРАД, 14 (ТАСС). На подъездные пути крупнейшего в Европе мельничного комбината имени С. М. Кирова прибыли первые 100 вагонов зерна нового урожая, выращенного на полях Краснодарского края. Сегодня это зерно поступило в помол. Комбинат ежедневно по-

лучает из Краснодарского и Ставропольского краев извещения об отгрузке очередных партий зерна. В этом году большое количество его отправляется с юга к берегам Невы водным путем. В скором времени начнет прибывать зерно из Целинного края и Сибири.

Турбины-гиганты

ЛЕНИНГРАД, 14 (ТАСС). Мировую известность получили поворотно-лопастные турбины гигантских электростанций на Волге. Ко дню открытия XXII съезда партии ленинградские турбостроители обязались досрочно изготовить еще более совершенную машину. Она будет установлена как опытная на Сталинградской ГЭС.

В конструкцию новой гидротурбины внесен ряд изменений, имеющих важное значение для повышения экономичности электростанций. Впервые в практике энергомашиностроения агрегат будет иметь единый вал, сварные лопасти, механизм поворота на подшипниках качения. Общий вес машины уменьшен на 275 тонн.



В третьем году семилетки лесозаготовители Хабаровского края должны сплавить по Амуру и его притокам более двух миллионов кубометров древесины — на 300 тысяч кубометров больше, чем в прошлом году.

В Кизинском глубинном лесопромхозе хорошо трудится комсомольско-молодежная бригада такелажников — сборщиков морских „сигар“. Она состоит из уволенных в запас воинов и славится не только высокопроизводительной работой, но и ее качеством.

На снимке: бригадир такелажников-сборщиков морских „сигар“ Николай Федорович Пуков и такелажник Владимир Чухута.

Фото Н. Суворцева.
Фотохроника ТАСС.

Зависит от... (handwritten note)

Работники промышленности, встретим XXII съезд КПСС по-коммунистически!

13 июля 1961 года состоялось городское совещание работников промышленности, строительства и транспорта. Доклад „Итоги работы промышленности за I-е полугодие и задачи работников промышленности по

достойной встрече XXII съезда КПСС“ сделал второй секретарь РК КПСС И. В. Петин.

Ниже печатается краткое изложение доклада и речей выступающих.

За досрочное выполнение обязательств

Из доклада второго секретаря РК КПСС И. В. ПЕТИНА

Докладчик говорит о том, что трудящиеся нашего района в честь XXII съезда КПСС взяли на себя повышенные обязательства по выпуску сверхплановой продукции. Эти обязательства успешно выполняются. Свыше 50 процентов трудящихся борются за звание ударников, бригад и предприятий коммунистического труда.

«Как вы выполняете свои обязательства?» — этот вопрос должен ежедневно волновать каждого участника соревнования.

Закончилось первое полугодие. По выпуску валовой продукции план по району выполнен на 95,5 процента, товарной продукции — на 96 процентов. Производительность труда составила 94 процента, а себестоимость выпускаемой продукции за 5 месяцев — 11 процентов.

За шесть месяцев не выполнили план по валовой продукции четыре предприятия: никелевый завод — на 70,1 процента, молочный завод — на 93,8 процента, леспромхоз — на 93,1 процента, райпромкомбинат — на 95,4 процента. В том числе за июнь не выполнили план три предприятия: никелевый завод, молзавод, кирпичный завод. По выпуску товарной продукции не выполнили плана никелевый завод, леспромхоз, промкомбинат, фабрика бытового обслуживания, молзавод.

Шесть предприятий не выполнили план по производительности труда. Не выполнили план по себестоимости никелевый завод, металлзавод, химлесхоз, промкомбинат.

Неудовлетворительные показатели за полугодие и

по строительству. Годовой план по капиталовложениям на строительство жилья выполнен на 75,2 процента, за полугодие введено жилой площади 604 квадратных метра.

Докладчик делает подробный анализ того, почему предприятия не выполняют взятые обязательства. Соревнование должно быть организовано так, чтобы каждый труженик знал свое место в общем строю, знал, какой вклад в выполнение обязательств он должен внести.

План по рационализации в целом по району выполнен, но некоторые предприятия не справились с заданиями. На никелевом заводе план полугодия по экономическому эффекту выполнен на 93 процента, в леспромхозе — на 26 процентов, на швейной фабрике — на 22,8 процента. Движение за массовое участие в рационализаторской работе в ряде предприятий ослабло, нет массовости. На швейной фабрике один рационализатор приходится на каждые 59 человек, в леспромхозе — на 50 человек, в УПП-И ВОС — на 20 человек. Организованные на заводах общественные конструкторские бюро практически не работают. За последнее время на предприятиях и стройках сократилось количество прогулов, уменьшилась текучесть кадров, окрепла дисциплина.

Не выполняется принятый план по благоустройству, особенно по асфальтированию дорог.

— «Встретим XXII съезд КПСС по-коммунистически!» — этот рожденный в гуще народа призыв выражает высокие чувства пат-

риотизма советских людей, их непреклонную волю добиться новых трудовых успехов. Этот призыв поднимает тружеников нашего района на новые свершения. Так давайте, призывает докладчик, организуем свою работу таким образом, чтобы придти к партийному съезду с хорошими трудовыми успехами, с хорошими делами, чтобы не было ни одного предприятия, цеха, участка, бригады, не выполнивших свои обязательства в честь XXII съезда КПСС.

Сейчас успех дела решает оперативность, коммунистическая деловитость в решении неотложных вопросов организации производства.

Нужды завода

Т. ЖБАНКОВ — директор завода стройматериалов

Чтобы завод строительных материалов работал ритмично, надо обеспечить строителей всем необходимым.

На завод поступает металл в нужном количестве, но часто не тот, какой нам нужен. Не решен вопрос со снабжением резной арматурной сталью.

Мы получаем мало щебня. На заводе только один экскаватор, нет транспорта. Нам дают освоить строительство металлических ферм, но специалиста нет.

Наше слово

твердое

М. СКРЯБИН — бригадир плотников стройуправления

Наша бригада плотников взяла обязательство бороться за звание коллектива коммунистического труда. Но выполнение этого обязательства затруднено. В чем причина? Сейчас мы ведем строительство жилого дома. Не хватает материалов, и плотники простаивают.

Мы взяли обязательство: ко дню открытия съезда партии сдать в эксплуатацию 24-квартирный дом, а к районной партийной конференции — здание конторы УПП-И ВОС. Я заверяю: слово плотников твердое, они выполнят свои обязательства.

Слово сдержим

С. ХОМЯКОВА — швея швейной фабрики

У нас на швейной фабрике немало работает честных, добросовестных и умелых работниц. Среди них Маша Гончарова, Зоя Агаева, Анна Зобнина, Нина Клевакина, Нина Грудакова, Валя Гордеева и другие. Они ежедневно перевыполняют задания, принимают участие в общественных делах.

В обеих сменах участка избраны советы из лучших и активных работниц. Каждый член совета отвечает за какую-то работу. Весь коллектив разбит на пятёрки, назначены старшие. На обязанности пятёрок лежит ответственность за качество продукции и умение выполнять все пять операций. В случае невыхода на рабо-

ту одной из работниц это не должно отразиться на производительности труда. В результате у нас стало меньше брака. Если в январе этого года мы сдали на переделку 20,8 процента шитых изделий, то в июне — 16 процентов.

Есть у нас и недостатки. Отдельные работницы не выполняют производственного задания. В последнее время ослабили работу советы смен участка.

В честь XXII съезда КПСС мы берем обязательство: производственный план 1961 года выполнить к 20 декабря, добиться выпуска продукции только первого сорта, работать без переделок. Свои обязательства мы выполним.

Причины невыполнения плана

В. КУТЮРГИН — мастер химлесхоза

Коллектив химлесхоза план по выпуску валовой продукции выполнил на 105 процентов. Задание по производительности труда осталось невыполненным. Причина в том, что Озерской лесопункт не имеет лесосечного фонда. Плохие погодные условия сни-

зили сбор живицы. Крайне необходимо в ближайшие дни решить вопрос о наделении Озерского лесопункта лесосечным фондом.

Коллектив химлесхоза взял высокие обязательства в честь XXII съезда партии, и он их выполнит.

Автохозяйству нужна помощь

В. ПОНЯЕВ — шофер автохозяйства

Автохозяйство испытывает трудности с выполнением плана. Особенно плохо с планом по перевозкам пассажиров. Дороги в районе плохие, машины постоянно выходят из строя.

Машины в автохозяйстве ремонтируются под откры-

тым небом, в воде, грязи. Нет у нас мойки, вообще нет воды. А чтобы ее подать, нужно три десятка труб, и никто не оказывает помощи в их изыскании.

Нет в хозяйстве и токарного станка.

Увеличим количество рабочих смен

В. КАЛИНИН — начальник автобазы № 20

Автобаза № 20 программ по перевозкам грузов не выполняет, во-первых, потому, что плохие дороги, во-вторых, не хватает шоферов. Сейчас нам надо увеличить количество рабочих смен.

В автобазе работает очень много хороших, честных и трудолюбивых работников. Все они горят желанием встретить съезд партии личными трудовыми подарками.

Программу 10 месяцев — к 1 октября

С. ЖОХОВ — начальник строительного управления

Строительное управление в докладе было подвергнуто острой критике. И верно, план мы не выполнили. Объясняется это тем, что в первом квартале мы плохо снабжались арматурной сталью, во втором квартале не хватало рабочей силы. В последнее время рабочие стали прибывать, это позволит улучшить работу предприятия.

Нас обвиняют в срыве сдачи брикетного цеха на никелевом заводе. Мы его сдадим к 1 октября, если нас поддержат строительными материалами.

Завод строительных материалов сдерживает изготовление сборного железобетона. Автобаза должна лучше снабжать управленческие машинами.

Строители взяли обязательство в честь XXII съезда КПСС программу десяти месяцев выполнить к 1 октября.



Краснодарский край. Рабочие-новаторы Газырского зерносовхоза Выселковского района прочно завоевали славу мастеров раздельной уборки зерновых культур.

На снимке (слева направо): передовые механизаторы Газырского совхоза, мастера раздельной уборки П. Суханов, И. Скитяев и Н. Сулов.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

Усилить борьбу с тунеядцами, хулиганами, пьяницами

В настоящее время стали особенно нетерпимы тунеядство, антиобщественное паразитическое существование отдельных лиц, обман государства в виде приписок и очковтирательства.

На необходимость беспощадной борьбы с этими уродливыми явлениями обращал внимание Н. С. Хрущев в своих выступлениях на январском Пленуме ЦК КПСС и зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства. Советский человек, устремленный всеми помыслами и делами своими к светлому будущему, не может мириться с тем, что еще бытует в закоулках нашей жизни, с тем, что мешает нам строить и жить.

В нашей среде есть еще лица, которые не трудятся или числятся работающими, а фактически живут на нетрудовые доходы, т. е. как говорится в народе, трудятся на копейку, а едят на рубль.

Тунеядцы и паразиты, ведя аморальный образ жизни, пьянствуя, нарушая правила социалистического общежития, теряют человеческий облик. Своим поведением они отрицательно влияют на других, недостаточно устойчивых лиц. Кроме того, такими лицами чаще всего совершаются преступления, в том числе и особо опасные.

Общественность требует усилить борьбу с особо опасными преступлениями, а также тунеядцами, бездельниками, самогонщиками и другими людьми, ведущими паразитический образ жизни.

В связи с этим Президиум Верховного Совета СССР принял 5 мая 1961 года Указ «Об усилении борьбы с особо опасными

преступлениями», а Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указы: 4 мая 1961 года «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно-полезного труда и ведущими паразитический образ жизни», 8 мая 1961 года «Об усилении ответственности за самогонование и изготовление других спиртных напитков домашней выработки». Все эти Указы советские люди горячо одобряют и поддерживают.

Категория лиц, о которых идет речь в Указах, имеется в нашем городе Реже и районе. Вилим Генрих, проживающий в Быстринском поселке, длительное время не работал, пьянствовал, за что районный суд выслал его на пять лет из пределов нашего города в специально отведенный район. На 5 лет выслан из города К. Ананьин, который также продолжительное время не работал, вел паразитический образ жизни. В ближайших дни предстанет перед судом Николай Ключков, который формально числился на работе на швейной фабрике, а сам пьянствовал.

Большим злом, наносящим вред обществу, является пьянство и изготовление спиртных напитков домашней выработки. Спаивая неустойчивых, отвлекая их от трудовой деятельности, «спиртники», «бражники» разлагающе действуют на некоторых людей. С поличным пойманы «бражники» Мария Чарсова, которая арестована и осуждена, Агриппина Prozорова, проживающая в селе Клевакино, которая за изготовление браги в скором времени предстанет перед судом.

Важные дополнения внесены в Указ «Об ответственности за мелкое хулиганство». Теперь народный судья может не только арестовать от 3 до 15 суток привлеченного по этому Указу, но и штрафовать от 10 до 30 рублей. Кроме того, появление в пьяном виде на улицах или других общественных местах влечет штраф от 3 до 5 рублей, налагаемый административной комиссией при исполкоме местного Совета.

Но, к сожалению, у нас пьяницы и хулиганы еще имеются. Вот примеры. Василий Гаренских, рабочий УПП-И ВОС, 8 июля у моста по улице Почтовой распивал спиртные напитки, Владимир Ведерников, рабочий металлзавода, будучи в сильном опьянении, валялся на улице имени Ворошилова и был подобран дружинниками. Валентин Филеев, рабочий фабрики бытового обслуживания, после получения заработной платы выпил, уснул в центре города и был подобран работниками милиции. Борис Щербаков, проживающий по улице имени Кирова, 17, 7 июля пьяный был подобран дружинниками на крыльце магазина № 17. Рабочий Озерского лесучастка Валентин Вяткин и телефонистка того же лесучастка Валентина Анкудинова были подобраны пьяными в центре поселка. Павел Глебов, Борис Климин, Василий Теплухин, рабочий никелевого завода, 11 июля распивали на улице спиртные напитки, а затем учинили между собой драку, за что были задержаны работниками милиции. Все эти пьяницы строго наказаны.

Борьба с тунеядцами, пьяницами и хулиганами, безусловно, потребует всемерного усиления деятельности добровольных народных дружин, товарищеских судов, уличных комитетов.

Н. КОСТЯЕВ,
начальник Режевского
отделения милиции.



Литовская ССР. Инженер Шяуляйского завода прецизионных станков Данелюс Бальчюнас два года назад окончил Каунасский политехнический институт. Молодой специалист взял личное социалистическое обязательство в честь XXII съезда КПСС. Он решил за семилетку достигнуть такой экономии средств, которая была бы равна сумме стипендии, выплаченной ему государством за годы учения. Добиться этого он намерен путем совершенствования техники и технологии производства.

На снимке: Д. Бальчюнас.
Фото В. Бражаса.

Фотохроника ТАСС.

НА ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ В СВЕРДЛОВСК

Лучшие рабочие Глинского совхоза — доярки, свиарки, механизаторы — 25 человек, совершили поездку в Свердловск. Приехали туда на своей машине. Побывали на представлении в цирке, в краеведческом музее. Поездки все остались довольны.

В. НАЗАРОВ.

На детских площадках

Закончилась первая лагерная смена. 545 детей отдохнули в загородном и городских лагерях. На «Красеньком» началась вторая смена.

Для тех детей, кто остался в городе, открылись площадки. Интересные массовые мероприятия проводятся здесь воспитателями и учителями Е. Тетеновой, Л. Ведуновой, Н. Русаковой, В. Кочетовой, Н. Алферьевой, З. Жирновой и работниками Дома пионеров.

В июне прошли праздники, посвященные открытию всех четырех площадок. Много было гостей — детей, представителей общественности, родителей. Торжественные линейки, парад, концерты, конкурсы на лучшего чтеца, певца, танцора — сколько во всем этом было радости и веселья! И площадки, и праздники — все это у режевских детей только нынче, первые. Более 300 че-

ловек посещают такие площадки.

Дом пионеров провел с детьми две экскурсии на промышленные предприятия. Кружки Дома пионеров перенесли свою работу на детские площадки. Здесь созданы хоры, работают кружки танцевальный, театриков, драматический, физкультурный, рукодельный. Разучиваются коллективные детские танцы. Проведены туристский поход по маршруту Реж—Межевое—«Красенькое», день спорта, эстафета дружбы между двумя городскими лагерями.

Сейчас дети готовятся к празднику цветов. Его цель — привлечь на игровые площадки девочек, преимущественно для мальчиков будет проведен городской праздник рыболовов.

В городе создано 11 детских команд. Товарищеские встречи проводятся с 4 июня.

В. МЕЖИНА,
директор Дома пионеров.

Они из автобазы № 20

В два часа ночи в квартиру А. П. Гладких кто-то постучал. Пьяный голос пострелывал, чтобы дверь открыли. Но дома были лишь двое детей (мать находилась на работе). И стучал к ним не кто иной, как их родной дядя Леня (шофер автобазы № 20 Л. С. Гладких). Он был пьян. Разбудив соседей, устроив скандал, «дядя Леня» отправился спать в гараж.

Это один случай. А их немало. Поработав один день после отпуска, Л. С.

Гладких решил выпить. Дружки нашлись. Был и повод — поехать на участок коллективного сада якобы для полива. Пьянка была устроена прямо в лесу. А потом пьяные Гладких, П. Карташов, Шалюгин завалились спать в гараже. А у каждого семья, каждого ждут дома.

Есть среди шоферов автобазы № 20 любители выпить. Иногда они пьют прямо в гараже.

А. ГОЛЕНДУХИН.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„Ценное удобрение лежит под спудом“

Селькоровский пост совхоза имени Ворошилова в заметке под этим заголовком сообщал, что 50 центнеров аммиачной селитры, предназначенной кукурузоводческому звену Д. Ильиных, лежит под спудом.

Главный агроном совхоза Г. Фирсова отвечает, что в совхозе имелось всего 400 тонн азотистых удобрений для подкормки 770 га

кукурузы и 24 га свеклы. Все удобрения распределены по звеньям.

Звену Д. Ильиных было дано 40 центнеров аммиачной селитры. Он подкормил 48 га кукурузы. Больше удобрений в совхозе нет. Удобрение, выделенное звеньям М. Жирнова и Д. Грибанова, в ближайшее время будет использовано для подкормки.

„ЮНОШЕ, ОБДУМЫВАЮЩЕМУ ЖИТЬЕ...“

Есть такая книга: Феликс Дзержинский «Дневник. Письма к родным». Есть она и в нашей библиотеке. Прочти ее, читатель.

Дневник и письма написаны Дзержинским в годы тюремного заключения. В ссылках, тюрьмах, на каторге Дзержинский провел 11 лет. Его письма знакомят нас с ужасающим произволом царских властей, с героями, отважно борющимися против царизма.

С каждой страницей растет у читателей восхищение перед удивительным человеком — автором книги. Больной, закованный в кандалы, изнуренный тюрем-

ной жизнью, Дзержинский пишет письма, поразительные по своему жизнелюбию и мужеству.

Эти письма — целая сокровищница мыслей и чувств. Чему посвятить свою жизнь, какие качества в себе воспитывать, как любить, как радоваться жизни — всему этому учат письма отважного революционера.

«Любить надо так, — пишет Дзержинский, — чтобы любовь не связывала, а развивала, обогащала жизнь любимого, заставляла его жить всей своей душой, широкой и богатой».

С самой юности Дзер-

жинский питал особенную симпатию к детям. Его письма полны забот сначала о своих племянниках, потом и о собственном сыне, которого он увидел впервые, когда ему исполнилось семь лет. Дзержинский не только страстно любил детей и тосковал по ним, но умел быть прекрасным воспитателем.

Дневник и письма Дзержинского обнаруживают также и его незаурядный литературный талант. Они написаны прекрасным стилем, легко и свободно читаются.

В. МАКСИМОВА,
библиотекарь.

Национально-революционная война испанского народа 1936—1939 годов

(К 25-летию со дня начала)

В феврале 1936 года на выборах в кортесы (парламент) Испании решительную победу одержали партии Народного фронта. В стране было образовано левореспубликанское правительство, которое осуществило крупные социально-экономические преобразования. В стране была проведена аграрная реформа, установлен контроль государства над крупными предприятиями, создана народная армия, разрешен национальный вопрос в Басконии и Каталонии.

Стремясь уничтожить демократические завоевания, испанская и международная реакция организовала заговор против республики. 18 июля 1936 года началась национально-революционная война испанского народа против монархо-фашистских мятежников и итало-германских интервентов.

Душой народных масс, выступивших против мятежников, была героическая Коммунистическая партия Испании, члены которой своими самоотверженными действиями увлекали трудящихся на борьбу с антиреспубликанскими силами.

Борющихся испанских патриотов поддерживали рабочие, крестьяне, передовая интеллигенция всех стран. Бескорыстную моральную и материальную помощь республиканской Испании оказал советский народ, который глубоко сознавал, что борьба испанского народа является

делом всего прогрессивного человечества.

Ярким проявлением международной солидарности с Испанской республикой явилась организация интернациональных бригад. Испанский народ и все передовое человечество никогда не забудет самоотверженного подвига добровольцев, тысяч замечательных бойцов-антифашистов, павших смертью храбрых на испанской земле.

В марте 1939 года, после трехлетней героической борьбы, Испанская республика была задушена общими усилиями международной реакции, фашизма и внутренней контрреволюции.

Народы мира никогда не забудут, что Испания первая приняла на себя удар фашизма в Европе и что героическая борьба испанского народа сдержала натиск международной реакции и задержала гитлеровскую агрессию против других народов. Кровь, пролитая испанским народом, не пропала даром. Уроки героической борьбы испанского народа служили и сейчас служат международному рабочему движению в борьбе за национальную независимость, демократию и социализм. Продолжая под руководством Коммунистической партии борьбу в условиях жесточайшего террора Франко, испанский народ и все передовое человечество верят, что наступит день, когда Испания снова станет свободной и демократической.



Республика Гана. У торговца из города Кофоридуа Эммануэля Ампонса самая лучшая реклама — портрет космонавта Ю. Гагарина. Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС

Неуклюжий маневр

БЕЙРУТ, 15 (ТАСС). В последнее время посольство Федеративной Республики Германии в Бейруте, пытаясь обойти факт существования двух германских государств — Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии, — в своих нотах выдает себя за «посольство Германии», а посла ФРГ в Ливане за «посла Германии».

Одна из таких нот была направлена посольством ФРГ в посольство СССР в Ливане. Посольство

ЗА РУБЕЖОМ

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ

ХАНОЙ, 15 (ТАСС). Министр иностранных дел Демократической Республики Вьетнам Унг Вам Кхьем направил председателям Женевского совещания 1954 года по Индокитаю — министрам иностранных дел Советского Союза и Англии — послание, в котором от имени правительства ДРВ решительно протестует против грубых нарушений Женевских соглашений по Индокитаю со стороны США.

Как явствует из текста послания, эти нарушения

выражаются в том, что Соединенные Штаты усиливают свое вмешательство в Южном Вьетнаме, увеличивая там свой военный персонал, доставляя сотни тысяч тонн оружия и военных материалов, лихорадочно строя и расширяя военные объекты. Эта политика, говорится в послании, означает нарушение международного права человека и угрожает миру в Индокитае и Юго-Восточной Азии. Правительство ДРВ обращается к председателю Женевского совещания с просьбой положить конец американской политике вмешательства в Южном Вьетнаме.

боннских политиков

СССР в Ливане возвратило эту ноту, указав при этом посольству ФРГ, что оно не имеет никаких оснований представлять себя как посольство Германии, а посла ФРГ — послом Германии. Посол СССР в Ливане С. П. Киктев посетил 14 июля генерального секретаря МИД Ливана Фуада Аммуна и обратил его внимание на указанные неправомерные действия посольства ФРГ.

По стопам Эйзенхауэра

НЬЮ-ЙОРК, 15 (ТАСС). Президент Кеннеди, по сообщению информационных агентств из его летней резиденции в Хианнис-Порт (штат Массачусетс), объявил, что, начиная с 16 июля, будет проводиться

так называемая «неделя поработанных стран».

Проведение такой «недели» в Соединенных Штатах не новость. Ее уже объявлял бывший президент Эйзенхауэр, что же это за «неделя»? 17 июля 1959 года американский сенат принял резолюцию, призывающую президента страны объявлять ежегодно третью неделю июля «неделей поработанных стран».

Приходите

на праздник, женщины!

Женсовет и уличные комитеты города 23 июля в роще на улице Трудовой проводят день отдыха женщин.

Здесь можно будет прослушать доклад работника районного отделения милиции об усилении борьбы с туеядцами, пьяницами, хулиганами, услышать консультации медицинских работников по различным вопросам. Будет дан концерт художественной самодеятельности. Весь день в роще будут работать буфеты, киоски. Молодежь может потанцевать на вновь открытой танцплощадке.

Женщины приглашаются со своими семьями. Детей можно будет сдать под присмотр дежурных членов женсовета, которые организуют с ними игры.

В. СЕРГЕЕВА,
председатель женсовета.

Фильм о наших современниках



ЧИСТОЕ НЕБО

...Молодая женщина, подняв голову, долго следит за могучим кораблем, взмывшим в небо. Самолет ведет ее муж, летчик-испытатель Алексей Астахов.

Многое пришлось пережить Саше, героине нового цветного художественного фильма «Чистое небо». В самые страшные дни, когда отчаяние и тоска готовы были поселиться в душе Саши, она думала об Алексее, об их коротком, но таком светлом и большом счастье.

Шли годы, а Саша все ждала. И любовь победила — однажды Саша услышала за дверью голос мужа. Он пришел, и, казалось, счастье прочно вошло в дом. Но героев фильма ждут еще новые испытания.

Путь Алексея в авиацию оказался закрытым. В партии его тоже не восстановили — он был в плену. Поставлены под сомнение его честность и патриотизм.

Трудно Астахову, очень трудно. Но он ни на минуту не теряет веры в справедливость. И справедливость торжествует.

Фильм «Чистое небо» демонстрируется в кинотеатре «Аврора» с 19 по 23 июля.

В. ЛЯХОВСКИЙ.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Электростанция „Малютка“

Передвижную портативную электростанцию «Малютка» изготовил Вильнюсский завод электросварочного оборудования. Она предназначена для животноводческих ферм, не имеющих сетевой электроэнергии.

Агрегат состоит из бензинового двигателя в полторы лошадиных силы и генератора мощностью 0,75 киловатта. На выработку электроэнергии для питания пятнадцати-двадцати лампочек по 40 ватт расходуется 330 граммов горючего в час.

Самые мощные печи для обжига извести

Коллектив Ашхабадского комбината строительных материалов обязался ко дню открытия XXII съезда КПСС ввести в эксплуатацию две шахтные печи для обжига извести. Третья печь уже эксплуатируется

на заводе силикатных изделий. Это первые в нашей стране механизированные извлекто-обжигательные печи непрерывного действия, работающие на жидком топливе.

Пушка стреляет водой

Это сугубо мирное оружие обладает большой пробойной силой. Во время экспериментов перед стволом пушки поставили железобетонную плиту толщиной сто миллиметров. Выстрел — и в плите засветилось отверстие, пробитое водой, сжатой до тысячи атмосфер.

Родилась гидравлическая пушка в Новосибирске. Созданием этого импульсного водомета руководил академик М.А. Лаврентьев.

У гидропушки много достоинств, которые наиболее полно оценят горняки. Она компактна, легка (без ходовой части весит всего полтонны), проста по устройству и имеет высокую производительность: за час

пушка способна разрушить до трехсот кубометров крепчайшей породы.

Сейчас новосибирские изобретатели поставили себе целью поднять давление в гидропушке до десяти тысяч атмосфер. Это во много раз повысит производительность ценного агрегата.

Приборы ученых НИИАТа

Важным условием, обеспечивающим безопасность движения на автомагистралях в ночное время, является правильная регулировка автомобильных фар.

Сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института автомобильного транспорта сконструировали специальные приборы, рекомендуемые для использования в автомобильных хозяйствах и на авторемонтных заводах. К их числу относятся стенд для проверки силы света фар и переносный оптический прибор.